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Ész és hivatal.
Az észnek nem kell okvetlenül va­

lami nagyra terjednie bármely hivatal­
ban is. Nem mondjuk, hogy az igazi 
államférfiul miniszter, nagykövet, vagy 
ezekhez hasonló hivatalt viselő férfiú 
nagy mozzanatokat nem létesíthet ; de 
mily gyakran nem annyira a valódi 
tehetség, mint inkább a körülmények 
idézik elő a nagy eseményeket.

Ne beszéljünk tudományos vívmá­
nyokról, mint például a himlőoltás fel­
találásáról, vagy a veszettség gyógyí­
tásáról, habár az ilyenekben is nem 
ritkán a puszta véletlen vagy szeren­
csés közbejatszás tényezői a sikernek, 
hanem szorítkozzunk a hivatalokra, 
akármily magas ranguakra, amelyekben 
közönséges halandók sáfárkodnak.

Mert ott, ahol igazi jótékony talál­
mányról, az egész emberiségnek hasz­
not nyújtó vívmányról van szó, ott 
ritkán férhet kétség a dologhoz, holott 
hivatalokban igen gyakran háttérbe 
szorítják a szerzőséget, s megnyeri a 
babért az, akinek az egészhez nincs 
semmi köze, vagy aki legkevésbbé ért 
hozzá. Hány hivatalbeli főnök, hány 
miniszter aratta annak dicsőségét, ami­
nek előidézésére valamely alárendelt 
hivatalnoka adta oda az eszét, meg 
fáradságát. Az illető miniszter minde­
nütt nagyra volt a sikerrel s annyira 
beleélte magát a hangulatba, hogy már

egész komolyan hitte, még az igazi 
szerző irányában is, hogy nála van 
az ész, a szerző nevét pedig elhall­
gatta a krónika.

Ily igazságtalanságokkal szemben 
aztan teljesen megokolt a régi mon­
dás, hogy : „Akinek az Isten hivatalt 
adott, annak észt is adott!“

Az egyiknek megélhetés végett hi­
vatalra van szüksége, a másik meg 
több hivatalt keres és kap is, anélkül, 
hogy csak egyre is volna igazi hiva­
tása és tehetsége. De hát ez így van 
mai napság s tálán mindig is igy volt, 
ami azonban legkevesbbé sem vigasz­
talja meg azokat, akik valódi hivatás 
és tehetseg birtokában sem tudnak 
kenyérhez, hivatalhoz jutni.

Látjuk ebből, hogy hivatás és hiva­
tal egészen különböző dolgok, noha 
be kell ismernünk azt is, hogy az em­
beriség örömére néha mégis együtt 
járnak az életben.

Együtt járnak, még pedig az ipar 
és mesterségek terén, s itt áll nagyob­
bra egész teljében az, hogy hivatás 
nélkül nem lehet boldogulni. Az a 
mesterember, vagy iparos, ak nem 
szereti foglalkozásai s nem él teljesen 
annak, nem is viszi sokra, vagy bár­
mely siker esetén is, mihamarább 
tönkre jut.

Már aki a mesterségét szereti, azt 
mindenkép ápolja, sőt lehetőleg töké­
letesíteni is törekszik, hasznos tagja
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Ki boldog ?
A „Tapolcza! Lapok“ eredeti táiezaja.

Szabó Árpád, a belgyógyászat hírneves 
tanára most végzett az utolsó betegével. Szó­
rakozottan sodorta cigarettáját, miközben 
asszistense jelentését hallgatja.

— Harminchat látogatónk volt délután, 
professzor ur. Valóban alapos munkát végez­
tünk. A szám napról-napra növekedik. Meg 
kell hosszabitani a rendelő órákat — teszi 
hozzá nevetve mert nem győzzük majd 
a rendelést.

— Meglehet, — feleli Szabó egykedvűen, 
közben babrálván a fiókjában összegyömö­
szölt pénzel.

— Érdekes kórtünet volt ezc a fiatal bos- 
nyák asszonyé, — folytatja az asszistens. 
Milyen messziről jött, hogy a professzor úr­
ral megvizsgáltassa magát. Hízelgés nélkül 
mondhatom, hogy eddig ritkaság a bennünk 
bizó bosnyák ; már pedig ez az asszony 
egyenesen hozzánk jött. Tekintetbe veve, hogy 
a lenn letelepedett osztrák orvosok nem na­
gyon rokonszenveznek velünk, mint különös 
esetet említem és büszkeséget kelt bennem 
az a tudat, hogy professzor ur tudományos 
tekintélye túlszárnyalta a sokkal idősebb kül­
földiekét.

Valóban úgy volt. Szabó Árpád még csak 
a harmincas években volt es sokkal idősebb

tanártársai nem valami jó szemmel nézték 
I példa nélküli, rohamos emelkedését.

Nem válaszolt asszistense szavaira, ki nem 
tudva továbbszőni a beszélgetős fonalát, bele­
merült egy szaklap tanulmányozásába.

Szabó meg csak tovább merengett a múl­
tak emlékein. Nem a puszta szerencse ala- 

I pitotta meg karrierjét: talán az is közben­
járt, de hírnevét ritka szorgalmának köszőn- 
heti, mert tapasztalatait és tudományait em- 
berlölötti erővel gyűjtötte össze rövid idő 

I alatt.

rűnjetek el, ti fényes falak! Repüljetek át 
e ragyogó körön, mi a jelent jelképezi. Ez 
a jelen. Szürke felhők közé emelkedtünk, mely­
nek színe egyre sütetül, mig koromfeketesegbe 
megy át. Két árny is kisér. A nyomor és a 
kétségbeesés. De jóleső halovány kék fény 
tűnik fel a távolban, mely mindig közelebb 
es közelebb jön. Az árnyak már eltűntek. S 
lassacskán derűs, napsugaras kék égboltozat 
alatt találjuk magunkat. A reggeli napsuga­
rak egy városka templomtornyán játszadoz­
nak. A templom előtt siet Szabó Árpádka, 
a kis gymnazista, az iskolába. Kezében nagy 
karoly kenyeret visz : ozsonáját, mit édes 
anyja, a szegény özvegy nyesett le az imént 
részére. Nagy igyekezettel rakosgatja apró 
lábacskáit és soványka teste súlyát megle­
hetősen növeli az oldalán lelógó vászon táska, 
melyben könyvek és egyéb iskolai szerek 
vannak elhelyezve. Mikor a sarkon befordul, 
tekintetes kis- es nagynyustai Nyustay Ba­
lázs uram háza előtt, illendően leveszi ka-

a társadalomnak. Dolgozni nem szé­
gyen, sőt talalóan mondja Kölcsey, 
hogy : „Minden palya dicső, ha belőle 
hazádra derül fény 1“

S itt nyílik aztan tér az iparos szá­
mára. Versenyező minden pályatársá­
val s azt a becsület terén fölülmúlni 
iparkodik. Jó portékát vasáról, jó por­
tékát ad. Ennek meg van a maga er­
kölcsi értéke minden irányban. Az em­
berek nemesednek a munkában és 
megnemesitik azokat is, akikkel érint­
keznek.

Baj azért itt is van. A becsületes 
iparosnak az ostora nagyon komolyan 
veendő szomorú tényezője a társada­
lomnak. Egyik része a megrendelők­
nek ugyanis pontosan fizet az áruért, 
a szolgáltatott iparcikkekért; a másik 
csak nagy sürgetés, fenyegetés után 
juttat hébe-hóba nehány koronát, a 
harmadik végre sohasem fizet. íme az 
iparos ostora. S fájdalom, ez a baj 
egyre jobban harapodzik el nálunk, 
hisz altalános elszegényedésünk mind 
szomorúbb következményekben nyil­
vánul napról-napra.

Máskülönben pedig hol van függel 
lenebb ember egy ügyes iparosnál > 
Ez a függetlenseg páratlan a map 
nemében s megőrzése minden Imád­
ságra méltó, mert az ily függetlenség 
több másnemű függetlenséget vonhat 
maga után. Az iparost épp úgy meg­
választhatják országgyűlési képviselő­

lapját a kapuban pipázó, nagy potrohú, réz- 
vörös ábrázatu bácsinak :

— ’esés jó reggelt kívánok !
— He, öcsém ! — kiált borízű hangon, 

annélkül, hogy pipáját kivenné szájából. — 
Megállj csak egy szóra. Ki fia vagy ?

— Szabó Árpád vagyok, — feleli ez féle­
lem nélkül. Édesapámat Szabó Dánielnek 
hívták, de meghalt a tavaszszal.

— Szabó Dániel, hunyorgatja szemeit Nyus­
tay uram, igyekezve csekélyke eszét üssze- 

I szedni. — Szabó Dániel ? Hm, hm ! Ily nevű 
egyént nem ösmertem a városban ; hallod-e 

I öcsém ?
— Nem is ösmerhette, kérem, mert nem itt 

halt meg, hanem Telekcsen, hol gazdatiszt 
volt. Mi csak most költözködtünk a varosba,

az már más. Hát édes anyád
a nyáron.

I lm, hm, 
miből él ?

— Varrónő, kérem szépen.
— Na jól van, öcsém, — szót Nnyustay, 

miközben egy barackot nyom a fiúcska feje 
búbjára. — Most már lódulj az iskolába. 
Okos gyerek vagy. Hanem tanulj, hm, hm, 
mert béres lesz belőled.

Szabó Árpádka illedelmesen elbúcsúzott és 
most már még szaporábban mérte a görön­
gyös kövezetei. Nyustay uram kisérte őt a 
szemével, mig csak el nem nyelte az iskola 
épülete.

Ez alatt a dohány is elszivódott és Nyus­
tay uram szükségesnek találta, hogy becses 
énjét egy kis reggelivel megerősítse, hát sar­
kon fordult, hogy eleget tegyen e legkedve­
sebb foglalkozásának.
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nek, mint a nagybirtokost s a kép­
viselőházban aztán mindketten váll­
vetve működhetnek a haza javán, na­
gyobb szabású téren is. Faure volt 
francia köztársasági elnök iparos volt, 
Puquer-Quer francia miniszter, aki a 
poroszoknak a rengeteg hadi sarcot 
kifizette, szintén iparos családból szár­
mazott. S ily példát még többet hoz­
hatnánk fel a nyugati nagy nemzetek 
társadalmából.

Tény az is, hogy ezek a nagy ipa­
ros családok büszkék is foglalkozá­
sukra, nem egy könnyen szalasztják 
azt ki kezükből, az igaz hivatás ha­
gyományát kegyelettel őrzik s minden 
nemzedék uj meg uj vívmányokkal 
gyarapítja iparai. Ebben rejlik az ot­
tani ipar óriási volta, nagy jelentősége.

Nálunk ezt még nem bírják utá­
nozni s a jómódú iparos első köteles­
ségének tartja, fiát, sőt gyakran fiait 
középiskolába küldeni. Nincs ennél al­
kalmatlanabb a világon s a szeren­
csés külföldiek régóta túl vannak rajta. 
Belátják, hogy egy művészileg előál­
lított ruha, lábbeli vagy bútordarab 
készítője épp oly hasznos polgára a 
hazának, mint a legügyesebb ügyvéd 
vagy tisztviselő, még ebben is meg­
figyelendő lévén, hogy az iparos, ha 
csak valamennyire is kedvez neki a 
szerencse, kellő szorgalom, szakszerű 
értelmesség mellett mindig vagyonra 
tesz szert, mig ellenkezőleg a hivatal­
nok, ha már egyszer nem birja a mun­
kát, csekély nyugdijára kénytelen szo­
rítkozni.

Valóban nagy hibát követ el az az 
iparos, ki egy virágzó üzletből a kö­
zépiskola zűrzavaros és az iparral össz­
hangzásban alig álló keretébe erősza­
kolja gyermekét, talán épp azt, kinek 
legnagyobb hivatása lett volna atyja 
mesterségét felvirágoztatni. Mennyi el­
veszett idő, mennyi szatöcsszerü ki­
csinyesség, — mennyi Ízetlenség, mily 
unalmas rágódás, lélekölő formalitás, 
butitó céltalanság a nyolc évre kisza­
bott hosszú tanfolyam keserű tarta- 
man belül.

Bizony száz tanuló között is alig 
tíznek van hivatása arra, hogy amit

ott hall és lát, begyébe szedje és jól 
megemészsze. Mert enélkül nincs va­
lódi tudás.

Az iparos az élet gyakorlatiságában 
nő fel s mindjárt tettekhez és tényék­
hez szegődvén, egyetlen évet sem veszt 
el rövid életéből, ha kivált elméleti és 
gyakorlati tanulmányait szerencsés pár­
huzamban folytatja. így mindjárt meg­
leli igazi hivatását, amelyben aztán 
iparkodni fog szépet és nagyot mű­
velni. Ami egészen azonos azzal a 
nemes céllal, hogy mesterségét mű­
vészi magaslatra emelje.

Mindnyájan tudjuk, hogy erre van 
szüksége a magyar iparnak.

Szabályrendelet
a községi és körjegyzők, úgy is mint anya­
könyvvezetők részére egyes hivatalos mű­
ködésekért engedélyezett dijakról, vala­
mint az általuk végezhető magánmunká­

latokról.

Zalavármcgye a községi és körjegy­
zők magánmunkálatáért szedendő di­
jakról szabályrendeletet alkotott, melyet 
a közönség tájékozására főbb részle­
teiben az alábbiakban közlünk :

1. Magánczélra szolgáló községi bi­
zonyítványokért 1 K.

2. Elöljárósági becsű- és értékleve­
lekért

100 K.-ig — — 80 f.
500 K.-ig — — 1 K. — f.

1000 K.-ig — — 1 K. 50 f.
1000—2000 K.-ig 2 K. — f.
2000 K.-nál feljebb 4 K. — f.
3. Adóbizonyitványokért 1 K.
4. Aláírások hitelesítéséért általában 

60 fillér.
5. Pén ' nézeti váltók aláírásának hi­

telesítéséért, ha a váltó értéke 200
K.-nál nagyobb, 1 Kor.

6. Kataszteri birtokivek lemásolásá­
ért a 69. 957. 1897. sz. pénzügymi­
niszteri rendelet alapján 10 birtoktest 
után 80 fik, azon felül minden birtok­
test után még 04 fillér

7. A 129000/902. bnt. sz. gyámügyi , 
ügyviteli szabályzat (Bel. Köz. 1902. 
évf. 49. sz. V-ik melléklet) 28. §-a ér-

Időközben az udvarban elkeseredett csatá­
rozás lolyt egy piros alma körül. A két re­
ményteljes Nyustay-ivadék vívta egymással. 
Segédkeztek ebben Kormos, a komondor, a 
tilt pártját fogva és Gyöngyös, a kis öleb, 
igyekezett úrnőjének az almához való jogát 
ékes kutyanyelven kifejezni.

A fiú keze elég gyorsan forgott. A leányka 
piros arcára célzott pofonok hangja, mint 
valami sortüz, egyformán gyors egymásután­
ban csattantak el.

A leányka sem volt rest és a rúgásban 
való rendkívüli gyakorlottságáról tett tanú­
ságot.

A harcot az egyenlően két részre osztott 
pipaszár-ütések szüntették meg. A liu nad­
rágjában székelő portömeg erre jónak látta, 
hogy a helyről, melyen magát othonosnak 
érezte, sietve távozzék, siirü porfelhők alak­
jában. Ezek után helyre állt a béke, a két 
harcos a futásban keresett menedéket a nem 
várt támadás elől.

Nyustay uram futott utánuk, már a 
mennyire a futást nehéz teste megengedte. 
A pipaszárral veszedelmesen hadonászott, 
miközben cifrábbnál-cifrább káromkodásokat 
küldve a menekülők után.

Mire beért az ebédlőbe, addigra a két gyer­
mek a legjobb egyetértésben majszolta a va­
jas kenyeret, mit egy törülközővel bepólyá­

zott fejű asszony kenegetett apró, pirított 
kenyérdarabokra..

Ez volt Nyustay uram családja. Tudniillik, 
h°gy Nyustay uram már deresedő korában 
vette magára a házasság aranyos jármát, 
megosztva azt egy zintén élete nyarában 
levő hölgygyei, Kotlóy Amáliával, ki méltó 
párja volt Nyustaynak a semmittevésben. A 
gyermekek közül Béla volt az idősebb, hat 
éves, Ilonka pedig még csak öt éves

A még mindig fenyegető pipaszár láttára 
a gyermekek az asztal alá bújtak. Nyustay 
uram meglátván a feltalált reggelit, megfe­
ledkezett minden egyébről és hozzáfogott el­
költéséhez, mire a gyermekek is előbujtak és 
nyugodtan folytattak a reggelizést.

Most az anyjuk szakította meg a csendet.
Uh, jaj ! Oh, jaj ! — nyögött keserve­

sen. — Szerelmes kis Jézusként 1 Oh, jaj a 
fejem ! Úgy érzem, mintha ezer boszorkány 
szurkálna gombostűvel a fejemet.

Az asztal körül ülők hozzá lehettek szokva 
e feljajduláshoz, mert rá se hederitetlek. Nyus­
tay uram iszonyú falatokat nyelt el, mutató­
ujjal bökdösve azokat szájába. Három eve 
hallja már nap-nap után ezt a jajgatást mi 
reggeli után elszokott múlni.

Folyt. köv.

tűimében eszközölt leltározásért, a 2. 
§. 3. pontjában idézett körrendelctek 
szerint felszámítható dijak.

8. A hagyatéki leltárak másolataiért 
95.465/1895, sz. belügyminiszteri ren­
delet (R. T. 1895. évf. II. kötet 1.432. 
lap) alapján oldalankint 30 fillér.

A) Díjszabás.
1. Az 1898: II., az 1899: XLI. és 

XLII., továbbá az 1900 : XXVIII. és 
XXIX. t.-cz. alapján bármely munkás- 
szerződés clkészitéscért, akkor ha 10- 
nél kevesebb munkás Írja alá a szer­
ződést, 80 fillér, ha 10-nél több, de 
25-nél kevesebb munkás Írja alá 1 ko­
rona 50 fillér, ha 25 nél több, de 50- 
nél kevesebb, 2 K., ha 50-nél több 
munkás Írja alá, 3 K. Ha a szerződés 
megírásakor az, hogy hány munkás 
lesz szerződtetve, még nem tudható,
1 korona 50 fillér.

2. Egyéb szolgálati szerződésekért 
(cselédek, iparostanonezok 1884: XVII. 
t.-cz. 61. §. és segédek, gyári munká­
sok szolgálati szerződéseiért 80 fillér.

j 3. Vállalkozási szerződésekért a ki- 
! kötött összeget véve alapul.

4. Adásvételi szerződésekért úgy 
ingó, mint ingatlanoknál (ideértve a

! csereszerződéseket is) a vételárat véve 
I alapul, valamint bérleti és haszonbér­

leti szerződésekért az évi bérösszeget 
véve alapul, a következő dijak számit- 

: hatók :
200 K.-ig — — — 2 korona 
200— 400 koronáig — 3 „
400—1000 „ — 4 „

1000—2000 „ — 5
9000—4000 „ — 6 „
400U K. nál feljebb — 8 „

5. Adóslevelek, kötelezettségek fenn­
állását elismerő egyébb nyilatkozatok, 
engedményezések, kezesség vállalások, 
biztosítási okiratok, pénzösszegekről 
szóló ügyességek, végrendeletek s ál­
talában minden egyoldalú akaratnyil­
vánítást tartalmazó okiratok kiállításá­
ért :

300 K.-ig — 1 korona
300—600 koronáig 1 „ 50 f.
600—1600 „ 2 „ 50 „

1600—4000 „ 4
4000—10000 „ 6
10000 K.-nál feljebb 8
6. Telekkönyvi törlési engedélyt tar­

talmazó nyugtákért, továbbá csupán 
telekkönyvi bekeblezési, vagy törlési 
engedélyt, vagy elsőbbségről való le­
mondást tartalmazó nyilatkozatok ki­
állításáért az 5. pont alatt meghatáro­
zott dijak fele jár.

7. Vázrajzokért, birtokrészletcnkint 
I K. ; az összeg azonban 6 K.-nál 
több nem lehet.

8. Telekkönyvi kérvényekért 4 kor.
9. A 4., 5., 6. pontok alatt felsorolt 

jogügyletekről felvett okiratokba eset­
legbelefoglalt telekkönyvi bekebelezési, 
vagy törlési engedélyek szerkesztéséért 
külön dij fel nem számítható.

10. Kérvényekért 3, K.
11. Dohánytermelésre vonatkozó kér­

vényekért és a kérelmi ivén levő ada- 
tokkitültéséért ;i termelőföld minden fél 
holdja után 2 K. ; az összeg azonban 
6 K.-nál több nem lehet.

12. írásbeli fellebvitclek elkészítéséért 
ivenkint 4 K.



u oo —«a

Tapolcza, 1904.
13. Másolatok egy-cgy oldaláért, egy 

oldalt legalább 30 sorral számítva, 
40 fillér.

Ma az oldal számadást, vagv tul- 
nyomólag számtételekből álló kimuta­
tást tartalmaz, 80 fillér, kivéve a 2. 
§. 7. pontját.

14. Felzetckért darabonkint 10 fillér.
15. Magánlevelek Írásáért borítékkal 

együtt darabonkint 60 fillér.
16. Meghatalmazások kiállításáért 

nyomtatott ivén darabonkint 20 fillér.
Meghatalmazások kiállításáért írott 

ivén darabonkint 60 fillér.
17. Utalványok, szállítólevelek és 

más postai űrlapok kitöltéséért dara­
bonkint 20 fillér.

18. Egyszerű nyugtákért (kivéve a 
községi elöljáróknak és alkalmazot­
taknak a községi pénztárból járó illet­
ményeiről készítendő nyugtákat, ame­
lyekért a községi és körjegyzőknek 
díj nem jár) 40 f.

19. Az általános jövedelmi pótadó 
leírásának alapjául szolgáló tehcrval- 
lomásokért 40 f.

20. írástudó gyámok és gondnokok 
részére a 12800(3. 902. bm. sz. gyám­
ügyi ügyviteli szabályzat 203. g-ában 
említett jelentőlap s a 212. §-ban em­
lített kimutatás elkészítésért, 40 fillér; 
a számadás elkészítésében jártas gyá­
mok és gondnokok részére a számadá­
sok elkészítéséért pedig :

100 k.-ig terjedő évi jüv.-nél 1 kor. 
300 „ „ „ „ 2 „

600 „ „ „ „ 3 „
1000 „ „ „ „ 4 „
1000 koronán felül 6 „

21. Olyan munkálatok elkészítéséért, 
amelyekben az ügylet tárgyának értéke 
meghatározva nincs s az érték egyéb 
adatokból sem állapítható meg, a mun­
kád ij az irat terjedelméhez képest ál­
lapítandó meg.

Egy iv terjedelméig, oldalát legalább 
30 sorral számítva 2 K.

Minden további oldal 1 K.
22. Mindenütt, hol a dij az ir.it ter­

jedelméhez van szabva, az az oldal, i 
melyen az irat végződik, egésznek szá­
mit.

23. Ha a megkezdett munkálat a > 
jegyző hibáján kívül abban marad, a 
dij fele követelhető.

B) Pótdij.
A jelen szabályrendelet 3. g-ában, ! 

valamint a 4. g-nak A) pontjában fel­
sorolt munkálatok után a következő 
esetekben az alább részletezett pótdi­
jak szedhetők.

1. Ha a munkálat nem a jegyző hi­
vatalában, hanem a megbízó fél laká­
sán készíttetik, a megállapított dijakon 
felül 2 K. pótdij szedhető.

2. Ha a munkálat a megbízó fél ki­
lej ezett kívánságára délután 8-tól dél­
előtt 8 óráig végzendő, a megállapított 
dijakon felül 6 K. pótdij szedhető.

3. Ha a munkálat a körjegyzőség­
hez tartozó községben, de nem a 
jegyző székhelyén készíttetik, ameny- 
nyiben a körjegyző a munkálat teljesí­
tése végett a fél kérelmére jelent meg 
az illető községben, a meghatározott 
dijon felül a községi szabályrende­
letben megállapított napidij és fuvardíj, 
vagy fuvar természetben követelhető.

4. Az 1. pont alatt említett pótdij 
azonban csak akkor követelhető, ha a
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munkálatnak a helyszínén való elké­
szítése a dolog természeténél fogva 
volt szükséges, vagy ha a megbízó 
tél azt kifejezetten kívánta. A 3. pont­
ban említett pótdij felszámítása ese­
tén az 1. pontban említed pótdij fel 
nem számítható.

Forgácsok.
A bölcs városatya.

I A létérdekért hajhászó ekszisztencia kora, 
I napról-napra sötétebb homályt vet a különben 

mely tiszteletre érdemes tanítói hivatásra, 
mert a szellemiekkel nincs kellő harmóniá­
ban az anyagi biztosíték; és mégis mily 
gyalázó és sértő megnyilatkozása nyilvánult 
a nemrég elmúlt községi képviselőtestületi 
gyűlésen, midőn annak egyik tagja, kinek 
homályos sejtelme sincs a pap és tanító ne­
héz és magasztos hivatásáról, annak fizeté­
sét, még a magánórák nyújtotta fáradságos 
munka jutalmat is beleszámítva, sokaua. 
Megtörtént azon minősithetlen és igazán igen 
kevés iskolázottságra valló nyilatkozat, hogy 
midőn általában országszerte a tanítók fize­
tésének felemeléséről, javításáról van szó, 
egy bölcs individium sokalja a tanító es pap 
fizetését és azt reducálni óhajtja. Ki az a 

i szellemi szegény egy község képviselőtestü­
letében, aki ezt a mostani nehéz éleiviszo 
nyok közt óhajtja ? Hisz nem béres, — nem 
a kasza, kapa közt nevelődött és szerezte 
meg ismereteit sem a pap, sem a tanító, 
hogy azzal úgy bánjunk, mint a felfogadott 
napszámossal. Többet lehet, sőt kuli is adni 
a tanítónak, de kevesebbet, tisztelt felszólaló, 
nem lehet.

Nincs tisztába talán azzal, hogy II —18 
évi láradságos es költséges munka jutalma 
a szerény kenyér és még abból is egy dara­
bot letörni akar. Hisz, ha egy kissé jobb 
falatot akar elvezni, vagy némileg biztosítani 
akarja létét, akkor reggeltől estig házalnia 
kell a nehéz testet, lelket ölő magánórákkal. 
Talán ezt irigyli a tisztelt városatya ? Ez 
nem fizetés, ez kényszerszül te oly munka, 
melyet méltányolni gyenge az ő felfogása, 
mert méltánylandó szorgalma mellett erre is 
a szükség kényszeríti. Sajnos, de való, hogy 
ily bölcs atyafi csak a nyers erőt tudja mél­
tányolni, pedig a tanító szellemi munkája 
többszörösen nehezebb, fárasztóbb, különö­
sen a nálunk található anyaggal, mint a ka­
sza, kapa kezelése.

Szomorú megnyilatkozása ez a tudatlan­
ságnak, különösen egy község képviselőtes­
tületének tagjában, ha igy gondolkozik arról, 
akinek nehezen szerzett kenyere mellett még 
a társadalmi, közügyi, tiszteletbeli hivatalok 
egész sorát is viselnie kell. Ezt gondolja 
meg a tisztelt városatya s talán felébred 
rosszindulatú álmából és józan, igazságos 
Ítéletre ébred.

Az önkéntes tűzoltó jutalma.
A legnagyobb laikusnak mutatta be ma­

gát a tűzoltás terén, a villámcsapás által 
okozott legutóbbi tüzeset alkalmával egy 
helybeli úri-alak, akinek úgy látszik sem a 
távolság és idő közti kiilömbségről, még ke- 
vésbbé az önkéntes tűzoltó hivatásáról gyenge 
fogalma sincs. Ismeretes mindnyájunk előtt 
az ez alkalommal volt óriási vihar, folytonos 
villámlás és dörgés. Hogy a villámütés okozta 
tűz keletkezése pillanatában, — különösen 
a volt vihar alkalmával — a tűzoltók a fecs­
kendővel azonnal meg nem jelentek, még 
nem jogosítja fel arra a tisztelt alakot, hogy 
„Megérkeztek, Isten hozta“ gúnyos üdvöz- j 
léssel fogadja az önkéntes tüsoltókat. Tessék 
a vészben mindenkinek felebarátja segítsé­
gére lenni, nem pedig az önként vállalt ne­
héz és önfeláldozó munkát végző tűzoltókat 
meg nem érdemelt, jogtalan gűnyos üdvöz­
léssel fogadni. Olyan ember Ítéletet ne mond­
jon, aki sem erkölcsi, sem anyagi áldozatot 
a tűzoltó-egyletre nem hoz és ahhoz annyit 
ért, mint a tyuk az abc-hez.

A fenyegető tolvaj.
A tolvajok talán sehol sem találhatnak oly 

háborítatlan teret gyalázatos viselkedésükre,
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mint sajnos, épen nálunk. Vannak közsé­
günkbe notórius tolvajok és verekedők, kik 
nyíltan vallják a károsította! szemben, hogy 
ha feljelenti megveri, leszúrja. Mit tehet az 
ilyen elvetemült emberrel szemben a károsult, 
mint hallgat és hagyja a gonoszt tovább 
űzni gyalázatos bűnét. Mert hát mit veszthet 
egy ily elvetemült azzal, ha egy-két évre 
elzárják ? Es kap-e ezzel elégtételt az eset­
leg nagy számú taggal biró család, ha fen- 
tartóját egy ily gazember leszúrja megöli. 
Bizonyára nem. Gyökeres orvoslás kell ide. 
Az ismert alakok folytonos szem előtt tar­
tása. Sajnos, hogy ma már oda jutottunk, 
hogy sérelmeinkért sem merhetünk elégtételt 
kérni, mert az elvetemült alakokkal szemben 
tehetetlenek vagyunk. De ki is volna az, aki 
talán néhány ellopott szőlőfürtért esetleg az 
életét áldozná. Szomorú a dolog, de való.

1 I E 1
Áthelyezés. A földmivelésügyi mi - .ur 

Sztankovics János keszthelyi gazdasági tan­
intézeti tanárt a debreceni- gazdasági tanin­
tézethez helyezte át s a tanintézet igazgatói 
teendőinek vezetésével is megbízta.

Premier. Szalay Sándor nagykanizsai ál­
lami iskolai igazgatónak, a „Zala“ felelős 
szerkesztőjének „Hullám Ágnes“ cimii nép­
drámáját augusztus 27-én mutatta be Nagy­
kanizsán Kövessy Albert színtársulata. A da­
rab nagy hatást tett a közönségre. Szerzőjét 
a közönség lelkes, meleg ovációban részesí­
tette.

Főispánunk gyásza. Hertelendy Eerenczet 
megyénk főispánját súlyos csapás érte Gaál 
Ödön nagybirtokos elhunytéval, aki folyó hó 
4-én Budapesten halt meg és folyó hó 6-án 
Lesenczetomajra szállítva, a gyászoló család, 
rokonság, jóbarát, ismerős és tisztelői nagy 

, részvétele mellett folyó hó 6-án délután 3 
I órakor tették örök nyugalomra.

Erzsébet királyné halála évfordulója 
alkalmából a helybeli iskolák tanulói a plé­
bánia templomban 8 órakor volt gyász isteni 
tiszteleten tanáraik vezetése alatt részt vet­
tek, mely után az egyes iskolákban a nap 
jelentőségét magyarázták meg a tanulók­
nak.

A balatonfüredi körjegyőzi állásra, melyre 
mint jeleztük, felebbezés folytán uj pályáza­
tot hirdettek, az augusztus 28-án megejtett 
választáson egyhangúlag l.ohner Ferencz 

I eddigi helyettes, illetőleg körjegyző lett újból 
megválasztva.

Tanítók gyűlésé Tapolczán. A Veszp­
rém-egyházmegyei róm. kath. tanítók tapol­
cza balatonfüredi járáskörének tagjai évi 
rendes közgyűlésüket folyó hó 15-én Ta­
polczán tartják.

I A sümegi főszolgabírói állás a megyei 
I törvényhatósági bizottságnak folyó hó 12-én 
j tartandó közgyűlésen lesz betöltve. Sokan 

vannak a pályázók, de hisszük, ily fontos állás 
betöltésénél az érdem fog diadalra jutni.

Borvásár Tapolczán. A „Badacsonyvidéki 
Bortermelők Szövétségé“-nek folyó hó 8-án 
tartott választmányi gyűlése elhatározta, hogy 
Tapolczán november hó 14. és 15-én borva- 
sárt rendez. A borvásár előkészítésére, a 
részletek és föltételek megállapítása céljából 
egy bizottságot alakítottak, melynek tagjai­
ul az igazga óságon kívül YViriusz Vincze, 
dr Lő ke Mór, Pataky Tasziló, Cséby Árpád, 
Marton Rezső, Szűcs Jenő, Mojzer Endre, és 
Tibola János választattak meg.

Szegedi Róza emléke. Kisfaludy Sándor­
nak és nejének hamvait a múlt őszsze! egye­
sítette a kegyelet, melynek látható jelet lógja 
képezni a jövő hónapban leleplezendő tábl t 
mely Kisfaludy szobrára lesz helyezve.

Az iparos-kerekedő tanulók beiratasa 
f. hó 12, 13, 14-én délután 5 — 7 óráig tartat­
nak az állami polgári iskolában. Ezúton is 
(elhivatnak az érdekeltek, hogy tanoncaikat a 
jelzett időben írassák be, mert ellenkező eset­
ben megfognak bűntetteim.

Csoda sertés. A veszprémi állatkiállitáson 
Bauer Károly veszprémi mészáros és birtokos, 
egy darab óriási hízott sertést állított ki, 
melynek csodájára jártak. A sertés fekve,
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egy kisebb fajú kuli telién nagyságának fe­
lelt meg Súlya 585 klgram. Bauer 600 ko­
ronát kért a sertésért, mely teljes zsírra volt 
kihizlalva.

A „Badacsonyvidéki Bortermelők Szö­
vetsége“ folyó hó 8-án tartott! választmányi 
gyűlésén számolt be a szövetség első évi 
működésének eredményéről, mit főbb részle­
téiben az alábbiakban közlünk Bcmututtatik 
a szövetség jóváhagyott alapszabálya. A szö­
vetségnek 380 tagja volt. A szövetség 60 
esetben 2618 hektoliter és 8 liter bort közvetí­
tett 101750 K 88 fillér értékben; 181 bor- 
kereskedő és vendéglőssel állott ruszint level- 
beli, részint üzleti összeköttetésben. Elhatá­
rozta, hogy Tapolczán borvásárt rendez. Az 
indítványok során báró Putheány Géza in­
dítványozza, hogy az olasz bornak újabb 
beüzünlésc ellen állást foglaljon a szövetség, 

egyhangú lelkesedéssel elfogadtatott és 
határozatba ment, hogy hazánk összes gaz­
dasági, szőlészeti es borászati egyesületei es 
az össze hazai borkereskedők hírlapok utján 
megkeresicosenek e mozgalomhoz való csat 
lakozás végett. A helybeli borkereskedők, 
kik a gyűlés határozatáról tudomást szerez­
tek, mar is keszek aláírásukkal kötelezni 
magukat arra, tekintettel a hazai borgazda­
ság mai állapotára, hogy az olaszbort bár­
mily vám mellett történjék hazánk területére 
való bebocsátása, bojkottéin! fogják, kernel-

sok pusztítást visznek végbe. Vakmerőségük 
oly határtalan, hogy sokszor a

ban elszenderűlt. A megboldogultnak drága 
tetemei folyó hó 6-án délelőtt 10 órakor 
fognak a tapolezai római katholikus sirkert- 
ben örök nyugalomra helyeztetni, az engesz­
telő szent mise-áldozat pedig ugyanezen na­
pon reggel 9 órakor fog a tapolezai szent 
agyházban bemuttattatni. Tapolcza, 1904. 
szeptember hó 4-é. . Áldás es béke ham­
vaira !

Községi faiskolák. A tapolezai kerületbe 
tartozó 20 község közül még csak Szigliget, 
Hegymagas és Díszei községekben nincs fa­
iskolaterület kijelölve. A többi községekben 
már részben a mült övben, részben pedig ez 
év ősz folyamán lesznek a faiskolák üzembe 
véve. A községek jól felfogott érdeke kíván­
ja, hogy .idén községben rendszeresen ke­
zelt faiskola legyen.

A tüdővész pusztítása megyénkben. A 
magyar birodalomban 1904. évi junius ha­
vában 6529 egyén halt el tüdővészben Eb­
ből Xalamegyére 153 haláleset jut.

Az olasz szerződési tárgyalások. Az 
Olaszországgal kötendő kereskedelmi szerző­
dések ügye még mindig nem dőlt el és a 
szőlőtermelő közönség ideges érdeklődéssel 
várja, mi sors várrá Sajnálatos körülmény, 
hogy ezen eminens jelentőségű kérdés nyolez , 
hónapig nem volt megoldható és most már 
turik-szakad négy hét alatt formába kell ön­
teni. Ismeretes, hogy a provizórium az óv j 
végén 9 hónapra állapíttatott meg. akkor ez \ 
tulhosszu időnek tetszett, most pedig úgy 
tűnik fel, hogy tulrövid volt, mert hisz mai- 
végére járunk es ma még sejtelmünk 
róla vájjon a főakadály — a borvám 
van-e végleg hárítva ? Úgy látszik az ol 
abban spekulálnak, hogy az utol» pt 
majd valami engedményt képesek les. nek ki­
szorítani, mert hisz a magyar és osztrák- 
meghízottaknak n_,eg lesz az a mentségük, 
hogy utolsó percig tartották magukat, a szer- 
ződésnélküliség kockázatát pedig nem mer­
tek elvállalni. Mi bízunk benne, hog, a ma­
gyarországi kiküldöttek ismerve az országos } 
közhangulatot, semmiféle külpolitikai machi­
náció által nem engedik magukat befolyásolni i 
és a kormány annak tudatában, hogy bár­
mely engedmény a magyar képviselőház el­
utasítását vonná maga után, csak a teljes

tulajdonos
I szemeláttára szedik az érett fürtöket és ha 

üldözőbe veszik, még fenyegető szitkokkal 
illeti a károsultat, mint az a hozzánk érke­
zett panaszokból kitűnik, még leszurással is 

i fenyegetik a feljelentőt. Hát ez kedélyes kis 
: bevezetés a szüretre.

Zsebmetsző a vonaton. Szilády József 
sümegi marhakereskedő augusztus hó 30-án 
Tapolczáról haza felé utazott a vasúton. A 
tomaji állomást elhagyva elszunnyadt. Uzsa 
táján egy rántásra ébredt fel s meglepetve 
latja, hogy mellette lévő utitársa egyik ke­
zével átöleli, a másikkal erszényét már ki­
csi pte zsebéből, de ez az egyik gombon meg­
akadt. Szilády torkon akarta ragadni a zseb­
tolvajt, de az egyet lökött rajta s evvel a 
kocsi nyitott ablakán kiveti magát. Semmi 
baja sem eset a gazembernek s gyorsan fu­
tásnak eredve, csakhamar eltűnt az erdőben. 
A csendőrök nyomozzák a vakmerő zseb­
tolvaj akit hamis pénz forgalomba hozatala 
miatt is keresnek.

A visszaélések ellen A kereskedelem­
ügyi miniszter a következő rendeletet adta 
ki a kőműves, kőfaragó es ácsmesteri képe­
sítő vizsgára való jelentkezéseknél előfordult 
visszaélések megakadályozása céljából, vala­
mennyi bizottságnak. A kőműves, kőfaragó 
vagy ácsmesteri képesítő vizsgálatokra való 
jelentkezéseknél előfordulható esetleges visz- 
szaélések megakadályozása céljából a jelent­
kező egyének gyakorlati szolgálatának iga­
zolására szolgáló bizonyítványok iparható­
sági lag igazolandó!;. A vizsgára jelentkező 
egyének felmutatott összes személyi okmá­
nyai az illető bizottság bélyegzőjével a je­
lentkezési nap kitüntetése mellett felülbélyeg­
zendők.

Szilagyi es Diskant miskoiczi gépgyáros 
cég kitűnő borsajtóira, Valamint legújabb

sincs
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Tapolcza, 1904.
meg leliet annak értékét védeni, ha a kö­
vetkező eljárást követjük. A trágyából keskeny 
és magas halmot készítünk telepen, hogy 
lehetőleg mentül kisebb területen érintkezzen 
az a levegővel. Más esetekben a trágyának 
magasra felrakását mellőzzük, mert kényel­
metlen annak összerakása és kihordása ; 
hanem ebben az esetben igy őrizhetjük meg 
annak értékét a legjobban. Az igy elkészített 
trágyarakás 30—40 centiméter vastagságú 
földréteggel terhelendő meg, hogy a levegő 
abba be ne hatolhasson. Ha a levegőt telje­
sen kiszorítottuk, a trágya minden káros 
bomlástól meg van védve s igen sok ideig 
eltartható jelentékenyebb veszteség nélkül, 
így összerakva az istállótrágya sokszor egy 
évig is eltartható anélkül, hogy értéke, vagy 
kinézése jelentékenyebb változást szenvedne. 
Általában mindig arra kell törekedni, hogy 
a trágya lehetőleg tömötten rakassék össze, 
mert különben sok levegő reked meg benne, 
aminek kiszorítása nehezen megy. Bármily 
eljárást alkalmazunk is azonban, a trágya 
mégsem védhető meg teljesen a kisebb-na- 
gyobb értékveszteségektől s ezért a trágya- 
conserváló szerek ezen eljárásnál sem j mel­
lőzhetők. A trágya értékének emelése és 
megóvása céljából egy igen megfelelő trágya- 
conserváló szer ajánlható; a szuperfoszfát- 
gipsz, melyet a trágyatelepre szórunk ki. 
Hatása abban nyilvánul, hogy az elillanó 
ammoniakot megköti, ezenfelül a trágya ér­
tékét is jelentékenyen emeli. A fentelmondott 
felrakási módok és a szuperfoszfátgipszet 
alkalmazva a trágyát majdnem minden trá­
gyatelepen kitűnő sikerrel alkalmazható s 
még a legtökéletesebb trágya kezelésnél se 
mellőzendő. Annál nagyobb a hatása olyan 
helyen, ahol a trágya kezelésére gondot for­
dítanak s igy nagy értékveszteségeknek van 
az kitéve.

Vendéglő eladás.
Nyirádon, az 1. házszám alatt fekvő 

nagyvendéglő örök árban eladó. 
Felvilágosítással szolgál

Perneszy Péterné
tulajdonos.

Szőlőbirtokosok figyelmébe
ajánlom állandóan nagy választékú 
raktáramat, mindenféle, a szőlőkeze­
léshez szükséges gépekből u. m.
permetezők, szénkénegezök, porozok, 
lepkefogö lámpák — továbbá a leg­
nagyobb választék szölöprésekben, 
azonkívül állandó raktárt tartok min­
dennemű gazdasági gépekből.

Pauk Vilmos
vaskereskedése, TAPOLCZA.

A CEtmre ügyeljünk I £>
^Kerékpár ZZ1 

alkatrészeket
•0°/o-al olcsóbban lehet nálunk beszerezni mini bArhoi 

a világ legelső gyáraiból 
gyári árakon alul havi 
részletfizetésre.
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Kerékpárokat
10—12 koronás

If. Anánnlr bel- és külföldi elsőrendűVRITOgepeK gyárakból havi 6-8 koro
aás részletfizetésre

Tessék Árjegyzéket kérni "Ki 
megás Jutalék mellett felvétetnekÜgynökük

MIKLÓS és TÁRSA
varrógép kerékpár óe alkatrósz nagykeroskodök

BUDAPEST, VII., Józeef-körut. 59. az.
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TAPOLCZAI LAP 0 K

Kiadó lakás.
A győri-utcában egy bútorozott

külön bejáratú szoba kiadó
Mersits iános

mészárosnál.

FOGAK
és teljes fogsorok
rágásra alkalmasak a gyökér eltávolí­
tása nélkül is, továbbá eltörött és nem 
jól illő fogsorok javítását 2 óra alatt 
mérsékelt árak és részletfizetésre is 

elvállalja.
Brattan József, fogműves

Tapolcza, föutcza volt Hoffmann féle házban.

_______ szeptember 11.
bejelentett követelésére fordittatott s 
az összes hitelezők kielégítése után
leiosztás alá kerülő szövetkezeti va­
gyon nincs.

A talián-dörögdi fogyasztási szövet­
kezet felszámolás alatt :

az igazgatóság.

584 SZ./1004.

Árverési hirdetmény.

Kiadó lakás.
Az Uj-utcán egy három szoba, 

konyha és éléskamrából álló lakás 
kiadó.

Bővebb felvilágosítást ad
özv. Steinbergerné,

helyben.

Alulit ott bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. t.-c. 102. §->i értelmében ezennel köz­
hírré tesz1, hogy a tapolcza! tekintetes kir. 
járásbíróságnak 11104. évi V. 229/7. számú 
végzése következtében dr. Kovács Vilmos 
ügyvéd által képviselt Marton Gáspár és fia 
tapolczai lakosok javára Schumacher József 
ismeretlen helyen tartózkodó ellen 121 kor. 
00 fillér s járulékai erejéig 1904. évi május 
31-én foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján lefoglalt és 1050 koronára becsült kö­
vetkező ingóságok u. m. hengersziták és 
koptatógép nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a tapolcza! tek. kir. já­
rásbíróság 1904. évi V. 229/1. számú vég­
zése folytán 121 kor. 60 fül. tőkekövetelés, 
ennek 1863 évi április hó 1 napjától járó
6°/0 kamatai és eddig összesen 103 kor.

ÍZESÍTÉSEK.

Hirdetmény.
A talián-dörögdi fogyasztási szövetkezet
közhírré teszi, hogy a szövetkezet 
feloszlása a zalaegerszegi kir. törvény­
széknek 4734/p 903. számú végzése 
szerint elrendeltetett, egyúttal a keres­
kedelmi törvény 206. §-ára való hi­
vatkozással a felszámolás eredménye- 
kép köztudomásra hozza, hogy a 
szövetkezet vagyona a hitelezőknek

04 fillérben biróilag már megállapított költ­
ségek erejéig Tapolczan a városházánál 
1904. évi augusztus hó 12-én délután 2 
órakor, folytatva alsó hatosi malomban 
lendő eszközlésére 1904. évi szeptember 
hó 12-ik napjának délután 4 órája határ­
időül kitüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat 
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ni értei 
méhen készpénzfizetés mel'ett, a lej.li" ü 
ígérőnek, szükség esetén becsáron aiui is 
el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le és felülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a élteimében 
ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Tapolczán, 1904. évi augusztus hó 31, 
Tininszky Antal,

kir, bírósági végrehajtó.

ooooooooooooooooooooooooooooooooo
1902. orsz. gazd kiállítás, Pozsony ; I-só díj, aranyérem:

Bor-
4 sajtók

„Kincsem“, „Hegyalja“, 
„Könyök szerkezetű“, 

„Mabille", és „Acélcrsós", 
a hegyaljai bortermelők leg­

kedveltebb borsajtói.
Legújabb rendszerű

KETTŐS KOSARU SAJTÓK
nagyüzeinü préseléshez

F Ó E L Ó NYE:
A must .sehol sem érintke­
zik vasrészekkel ! Egyszerű 
kezelés ! Óriási erőkifejtés ! 
A törköly egy darabban és 

könnyen kivehető ! Egy 
ember által könnyen kezel­

hető.

Szölöznzókés tiogyozúi.

„Villám“ legújabb centrifu­
gális bogyózó és zúzógépek.

es

Árjegyzék ingyen.
MISKOLCZON.
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Tapolczn, 1901. TAPOLCZAI LAPOK szeptember 11.
A „kávé királyaihoz

Aki nagyon ju zaniatu és illatú kávét ked­
vül, az csakis KIRÁLY-KÁVÉT-* vegyen, 
moly a eglvváóbb fajok vegyitémb »1 áll s 
égj még eddig nem létezett módszer szerint 
van pörkölve. Hosszas kísérletezés után si­
került ezt elérnünk s igy minden kávéismerő 
ki egyszrr megizlelí, más kávét nem fog 
használni.

Ismeretes, hogy a kávé a legérzékenyebb 
czikk, melyből a finom zamat s illat azonnal 
elillan, valamint minden izt s szagot fel­
vesz, miért is ezen kiváló kávét lemezdobo­
zokba csomagoljuk s szállítjuk bármely pos­
taállomásra bérmentve, utánvéttel a követ­
kező arbau-
1 kilogrammos doboz 4 korona 80 fillér.
2 ,» »» 9 M »»
4 „ „ 14 „ 20 „

Ezen különleges pörkölt kávén kívüI ajánl­
juk a következő nyers tájukat szinte bér- 
mentve, utánvéttel bármely postaállomásra,
1 postacsomag 5 kilogr. legfinomabb. GUBA kor. 13.50 
1 „ „ 5 „ CEILON „ 12.-
1 „ ,, 5 „ „ JAMAIKA „ 11.20

Biró és Társa
a „kdvú királyhoz-. Budapest VII. kér. Teréz-körut 2 b.

ég részére!!
Minden t. hölgy saját maga, minden divat szerint, 

fáradság nélkül készítheti ruháját az

igazítható női derék-szabászati készülék
segélyével anélkül, hogy a szabászat! rajzot megtanulta volna.

IC m<‘

A „kávé király “-hoz.

liri-ritri Trir’-T iriri-; rlTirirlr-i-T-i- etr-i-
11

Tűzifa eladás.
(±3

I. Bükkfa házhoz szállítva 34 kor. II
II. „ „ 31 „ I

I. Cserfa „ „ 34

II. „ „ V 31
Az erdőben átvéve a bükkfa 8 !S

I
koronával, n cseri.i b koronával jjj 
olcsóbb.

készülék miudtíii
trhtnIUat i,éHzéi‘i‘ szattályoziliató.

Akadcmiailag vizsgázott. Számos elismerő-irat.
Utánvét mell it! Egy készülék ára 3 korona. Utánvét mellett! 

Minden kultui államba törvényesen védve és szabadalmazva.
G uscholbauer AiiIíu,

Sopron.
Magyarázatot ingyen küldök-

27 — f>2

Képviselők minden helységben kerestelnek.
k.Z.' ’ x >< k'''/L ^ ''/L A k. '7 v'td CLL J C't

fer;

Hí
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s SCHOTTOLA ERNŐ °
—I BUDAPEST, VI., Andrássv-ut 2. szaru.

ü1

Tapolcza.

A fuvar a fa átvételénél a fuva- *j 
|j fosnak fizetendő ki. .-üi
ít Öl15,

asEmpEFEja-T ál

A KÜSZÖBÖN LEVŐ PERMETEZÉSI IDÉNYRE AJÁNLOK

Simplex-, ^kania és 21címeid-
permetezőt, ——--------—

szénkéijBgüzöt “ Acetylen molylámpát.

•- f. *■***.’* . -v -

inar«v«kM -j*. .mmn

Jorgö János
órás gyári raktár Wien III 4. Rennweg Nr, 75 B

Levelezőlap elegendő, bogy gaz­
dagon illusztrált árjegyzékemet in­
gj en és bérmcntvH megkaphassa, 

j o cső bevásárlás czéljából. Az üz­
leti eljárás szigorúan tisztességes, 

*■— rá.s/ed és teljesen kizán a.
Orajavitási műhely.

Mindennem ű zsebórába uj rugó helyezése 10 kr. 
Mindéit vásárolt vagy javított óráért kezességet 
vállalok. Kivonat a nagy árjegyzékből:
7787. sz. legolcsóbb legjobb strapáczióra nick.

kel tok ban 36 órai járással > frt. 30
8039. sz. valódi ezüst pánczélláncz 15 gr. I frt. 
7858. sz ezüst remontoir, dupla fed el ti 5
7989. sz. Ingaóra üteművel 2 súlyai 130 cm.

magas 11 50
7929. sz. Jó ébresztő óra l 20
Szíveskedjek nevemre es házszámomia 75 B. 
pontosan figyelni.

Ne vegyen
Ginjbalmofc vagy Harinoijiunjofc,

míg
Reményi Mihály

mű hangszerész
legnjabli köpés ilvjegyzeker
III II..ti, , .1 ... .1..

O J\lí Ö 1 V FECSKENDŐK
ö es minden a szoleszet es pinceszeiliez szükséges anyagok es eszközök.
O Kimerítő árjegyzékét ingyen es bermentve küldök.

OOOOO^OOOú.©ÖOO©y'DööOOOOOOOOOOOOOO

n^íB> Be

Sciilcht-szappan
‘szarvas“ - - vagy —

jegy gyei
legjobb, legkladósabb s ennélfogva 
legolcsóbb szappan. — Minden 
karos alkatrészektől mentes.

99k ulosu
8

Mindenütt kaphatói
f f !':,::’"os'n arrÍ ügyeljünk, hogy

” a rentl védjegyek egyikével legyen ellátva.
Budapestről

Király-iitc/.n, 44 I s?

Nyomatún owy B. gyorssajtóján Tapolczán.


